

# 盛京皇城中央里“满族大院”明日开放

本报讯 辽沈晚报记者王琦报道 作为盛京皇城创建国家5A级文化旅游景区和中街打造国家示范步行街试点的重要组成部分,中央里项目于今年4月正式启动,其中部分区域已于“十一”期间对外开放。11月27日,该项目核心文化载体,承载着胡同文化、满族文化、民俗文化、美食文化、非遗文化于一体的“满族大院”也将正式揭开神秘的面纱。

昨日,中央里文化旅游景区召开新闻发布会,项目负责人详细介绍了项目最新进展以及业态规划等方面内容。

中央里文化旅游景区其核心就是以370年历史文化底蕴的头条和官局子两个老胡同为载体,改造建设的地标式中街老胡同改造示范工程。现已对外营业的头条、官局子胡同已经成为了沈城的网红打



11月27日,中央里项目核心文化载体,承载着胡同文化、满族文化、民俗文化、美食文化、非遗文化于一体的“满族大院”将正式揭开神秘的面纱。

辽沈晚报记者 王琦 摄

卡地。

“在改造过程中,我们始终把文化放在首位,深入挖掘老胡同的历史文化资源,深入寻找老胡同的文化基因,注重用故事活化资源,用艺术升华载体。”著名文化学者、中街商会顾问、中央里文化总监冯述说。

即将开放的中央里“满族大院”

中,借助缪润绂和邓公池两位盛京皇城最重要的历史人物,复建了邓公井,以此为游人们讲述盛京皇城建成的轶事;结合神鹰衔珠满族起源的传说、王府马车书写传奇的故事等,构建了中央里的精神坐标——衔珠图珍宝博物馆。此外,其中建设的旮旯院,详尽展示了“口袋房、万字炕、烟筒座在地面上”等满族传统住宅的主要特点,并通过靰鞡鞋、旗袍、旗鞋、剪纸、满绣等展品,展示满族传统

生活习俗,以及服饰和文化特点。

在业态植入上,主要以餐饮业态和满族文化业态为主,该项目招商运营部经理张桐介绍,未来还规划了室内高品质动物园、具有网红属性的美食广场、知名的连锁餐饮企业、还有非遗属性的餐饮品牌名店,逐步将中央里打造成文商旅相融合的特色街区。

11月27日,“满族大院”将举行开园仪式,特邀国内五位满族知名人士为满族民俗食品体验中心、满族民俗展示中心、邓公井、祈福钟和衔珠图珍宝博物馆剪彩。

相关负责人表示,为配合“满族大院”开园,活动当日中午将在芝兰台举办非遗民乐表演,晚上还将举办专场歌舞表演,让嘉宾和游客在品美食同时,了解满族文化,享受一场味觉、视觉和感觉上的文化盛宴。

## ▶“温暖2020 我是辽宁人”⑦

“卡余额200元咋还2000+2000地‘吐’钱呢?”

# 诚信阿姨报警 取款机“疯了”大反转

一张余额200元的银行卡插进取款机,却一次接一次地“吐”出2000元……在很多人眼里,这也许是一件好事。

可是,取款的朱阿姨却因为这事吓坏了:我这银行卡里就剩200元,咋还没完没了地给我“吐”2000元呢?难道这取款机“疯”了吗?

11月18日下午,家住本溪溪湖河东街道的朱阿姨因为着急用钱,给在外地工作的女儿打了个电话,让女儿给自己银行卡里转2000元钱过来。

当晚6时许,朱阿姨按照和女儿的约定,到了家附近的一家银行自助营业厅,准备从自动取款机里取钱。

朱阿姨知道自己的银行卡里只剩下200元。第一步,她先按了取款

2000元。取款机刷刷一阵响,“吐”出了一沓百元人民币。朱阿姨拿起来数了一遍,嗯,没错,这是女儿给自己转来的2000元。

接着,朱阿姨想把银行卡里剩的200元也取出来。因为对自动取款机的操作并不熟练,这一步到了选择数目的时候,朱阿姨犹豫了一下,可之前是按的2000,最终她还是手一抖,又按到了2000上。

这一按下去朱阿姨就是一激灵,哎呀按错了。

可是让她没想到的是,就在自己为按错了按键担心时,自动取款机又刷刷刷地开始“点钱”,接着很快又“吐”出来一沓百元大钞。朱阿姨拿起来一数,整整2000元。

这下朱阿姨可有点发懵:这是哪来的钱呢?就算自己按错了,可银行卡里只有200元钱,也不能“吐”出来2000元啊!咋回事?是银行卡出了问题,还是自动取款机犯了毛病?

她又试着按了一遍取款2000。

自动取款机还是丝毫没有犹豫,一阵点钞声过后,出钞口赫然又出现了一沓人民币。拿着这6000元人民币,朱阿姨彻底懵圈了,可银行早就把钱转到了朱阿姨的银行卡里。

“阿姨,你这卡里还有14200元呢!”

张文祜明白过来了:不是自动取款机“疯”了,而是朱阿姨的银行卡里还有钱。可朱阿姨一听:完了,这我懵了也就算了,民警同志年纪轻轻的咋眼神还不好使了呢?“孩子,你看错了吧,阿姨这卡里就剩200元了,阿姨记得清楚呢!”

他带着朱阿姨又回到了自助营业厅,因为朱阿姨不会查询余额,征得朱阿姨同意,民警查询了朱阿姨银行卡的余额。

“阿姨,你这卡里还有14200元呢!”

张文祜明白过来了:不是自动取款机“疯”了,而是朱阿姨的银行卡里还有钱。可朱阿姨一听:完了,这我懵了也就算了,民警同志年纪轻轻的咋眼神还不好使了呢?“孩子,你看错了吧,阿姨这卡里就剩200元了,阿姨记得清楚呢!”

“没错,阿姨,这卡里余额显示就是这么些!”

到底是年轻人脑子转得快,张文祜给朱阿姨算了一笔账:您现在手里

是6000元,卡里是14200元,加一起就是20200元。

“您原来有200元没错,卡里多了20000元。您说女儿给您转了2000元,能不能是给您转过来20000元呢?”

这么一分析,事情的关键就在朱阿姨的女儿身上了。

“可我给女儿打电话她没接啊!”

“别着急,咱慢慢打。”经过多次拨打,张文祜终于拨通了朱阿姨女儿的电话,朱阿姨的女儿发来转账截图,揭开谜底:是她往朱阿姨的银行卡里转了20000元。

原来,朱阿姨的女儿在外地工作,除了寒暑假,平时很少有时间能够陪妈妈。当日朱阿姨打电话用钱,女儿心里很是愧疚:没时间在老人身边尽孝是因为工作,可还要老人先张嘴跟自己说用钱,自己这个女儿当得太不合格了。

于是,朱阿姨的女儿就给朱阿姨转了2万元钱。因为心情激动,也就忘了跟朱阿姨说。朱阿姨告诉记者,平时女儿也给自己转过钱,一般都是几千元,数额大的时候就会跟自己说一声。

“这回没说,我寻思那就是转了2000元。”

而一开始朱阿姨和民警打电话时,朱阿姨的女儿还在忙着工作,

没顾得上接电话,这才导致了一场“乌龙”。

事情弄清了,疑问解决了,朱阿姨也放心地拿着钱回了家。

然而,朱阿姨和女儿一个真诚、善良,面对“不义之财”主动报警;一个懂事、孝顺,给妈妈花钱那是真不手软!母女俩的举动让民警深受感动。

## ▶对话朱阿姨

辽沈晚报记者:您认为没钱的银行卡里又取出钱来了,当时是什么心情?

朱阿姨:啥心情?紧张、害怕呗!第一回我还以为是不是被骗了,第二次又“吐”钱我知道是真的了。

辽沈晚报记者:您怎么认为钱不是自己的呢?

朱阿姨:我卡里有多少钱自己知道啊,女儿也没跟我说她转了2万。

辽沈晚报记者:那您为什么要报警呢?

朱阿姨:为啥报警?我当时认为这钱不是我的啊,不是我的钱我不能要啊!

孟令昊 辽沈晚报特派本溪主任记者 金松



## 新闻速递

### 沈河区提升中小学思政课质量

沈河区教育局、区教育研究中心领导班子成员将与各校思政课教师加强联系,对接学校和思政课教师,并为学生上思政课。

### 辽中区正式启动农民工就业专项培训

导、职业道德、安全常识、法律知识、创业担保贷款政策、农民工权益保护、就业创业政策以及关于职业生涯的课程进行授课,360余名农民工接受培训。

### “辽宁省首届退役军人书画展”在沈开幕

员会、辽宁省文化演艺集团主办,辽宁美术馆(辽宁画院)、沈阳军旅书画研究会、辽宁易泽文化传媒协办的“辽宁省首届退役军人书画展”开幕式,于11月25日上午在辽宁美术馆举行。